



别了！“大王”……

王哲林转会至上海久事队

本报讯(记者 林小杰) 随着2021-2022赛季CBA球员注册窗口期的到来,昨日,CBA官网公布了新赛季上海久事队的阵容名单,其中,效力于福建浔兴男篮的王哲林赫然在列。随后,福建浔兴篮球俱乐部在微信公号发文表示,王哲林正式转会至上海,并祝福他一切顺利。

其实,从今年休赛期开始,王哲林转会的消息便不绝于耳,但福建浔兴篮球俱乐部、王哲林均未公开回应。直到昨日,CBA官网公布了所有球队新赛季名单,而王哲林的名字出现在上海久事队的大名单后,这件事才板上钉钉。

上海久事队为王哲林进行了球员注册,官网上也更新了王哲林的状态,从注册名单中能看出,上海久事队和王哲林达成了一份4年的顶薪合同。也就是说,王哲林将在接下来的4年内,为上海久事队征战。

作为福建本土培养的篮球运动员,王哲林刚出道即巅峰。2012年3月27日,王哲林入选耐克篮球峰会,刷新了中国球员在世界篮球峰会上得分和篮板的最高纪录。之后,王哲林多次入选国家队,并随队夺得过亚锦赛冠军及亚运会冠军。2016年,王哲林在NBA选秀中被孟菲斯灰熊队选中,成为第八位被NBA选中的中国籍篮球运动员。

在代表福建浔兴男篮出战CBA的9个赛季中,王哲林共计出战289场常规赛。在场均34.9分钟的出场时间内,王哲林能够得到20.8分11.2个篮板1.8次助攻,其中投篮命中率为56.4%。此外,王哲林带领球队两次闯入季后赛,他本人更是凭借出色的表现,获得2018-2019赛季CBA常规赛MVP的称号。

上个赛季,因为在比赛中受伤,导致脑震荡,王哲林一共出战36场比赛,场均得到18.6分10.7个篮板2.1次助攻。

如今,王哲林正式转会至上海久事队,作为老东家,福建浔兴男篮俱乐部也对王哲林表示感谢,“感谢你在9个赛季中为球队付出的努力,祝福你在上海一切顺利。”

浔兴俱乐部：我们将很快走出阵痛

本报记者 林小杰

昨日,福建浔兴俱乐部正式对外公布了王哲林新赛季的去处——转会至上海。得知消息后,记者第一时间来到俱乐部核实信息。俱乐部董事长伍伯兰表示,在经过友好沟通和协商后,俱乐部尊重王哲林本人意愿,最终王哲林完成了转会。

作为福建本土培养的篮球人才,并且代表福建征战9个赛季的王哲林,他的去留始终牵动着福建球迷的心。“我们自己培养的优秀球员,肯定不舍得让他走,但是还需要尊重王哲林自己的意愿。”伍伯兰告诉记者。

王哲林的离开,是否会导致球队中锋位置高度不足?对此,伍伯兰认为,篮球是5个人的比赛,身高优势固然重要,不

够崛起,“就在上一周,球员们每天都在训练,但他们都没有怨言,就算周末,也会来球场进行投篮练习,大家都在为新赛季而努力奋斗。”

但是,王哲林的离开,对于福建浔兴男篮而言,毋庸置疑会产生一定的影响。“球队在重建阶段,必然会遇到阵痛期。”伍伯兰相信,作为一支成立20多年的球队,福建浔兴男篮有着一批老球员的底蕴,球队一定可以很快走出阵痛。

“目前,距离球队注册截止还有一个半月时间,球队也在考虑引援。”伍伯兰表示,即使最后没有合适的球员加盟,这支队伍的精神面貌已经完全不同,希望他们可以在新赛季好好发挥,拿出拼劲,打出团队篮球。

津津乐道

“大王”何时再巡山?

“大王派我来巡山……”在前几个赛季CBA福建队主场,每当王哲林有出色表现,晋江祖昌体育馆就会回响起欢快的旋律。然而随着王哲林转会,这样的旋律可能再难以听到。

本土球员代表着一个俱乐部的底蕴和实力深度。纵观CBA各强队都有本土领军球员,诸如广东队易建联、周鹏,辽宁队郭艾伦、韩德君,曾经上海队的姚明、刘炜等。

在福建篮球史上,不乏本土名将,从刘玉栋到龚松林、朱世龙,再到王哲林、陈林坚,福建篮球始终有国字号球员领军。然而最近几年,从赵泰隆出走到最近王哲林转会,本土领军球员只剩下陈林坚一人。

在目前的CBA,福建浔兴俱乐部是为数不多的“县级市”俱乐部,与一些一掷千金的豪强俱乐部相比,实力相对没有那么雄厚。其实留人不仅仅靠薪水,用情留人也是一种选择。留住本土球员,也不仅仅是俱乐部一家的事情,除了商业合同外,省市里的相关部门也应该针对本土的核心人才,颁布相应的“留人”政策,做到以情留人。这样才能为福建、为泉州、为晋江留住体育人才,也是球队承前启后、强盛不衰的根本。

“人生的风景,就像大海的风涌,有时猛有时平……”最近几个赛季,除了2018-2019赛季闯入季后赛第二轮,浔兴男篮近几个赛季均战绩平平。其实对球迷来说,可以接受球队一时的“平”,但总是希望一时的“平”能够换来以后的“猛”,希望在“平”时,福建篮球能够多培养出几位“大王”,希望在“平”时,我们希望那一天不会太远!

四口

王哲林：全运会仍然会代表福建参赛

“转会”,对于王哲林来说,已经屡见不鲜。每年休赛期,就有网络媒体爆料王哲林将转会。然而就在昨天,王哲林真的转会至上海久事队了,他本人也在微博表示,加盟上海久事队是一个全新的挑战,同时,他也对一直支持他的晋江球迷表示感谢。

2012年的秋天,王哲林正式踏上CBA的赛场。当时,身披福建浔兴男篮战袍的王哲林首次征战CBA,就拿出场均20.3分12.9个篮板的成绩。而在那个“菜鸟”赛季,王哲林的得分仅次于易建联,篮板球数量仅次于李晓旭。2013年2月6日,福建浔兴男篮主场对阵北京男篮,王哲林砍下22分24个篮板,首个赛季得分破600分,超姚明纪录。

疯狂的表现,让晋江球迷对这个大男孩怀揣着各种希望。在这9个赛季中,王哲林带领球队两度闯进季后赛,并完成了自己的常规赛MVP梦想。

如今,王哲林本人提出要转会至上海久事队,最终也得到了福建浔兴俱乐部和上海久事篮球俱乐部的同意。王哲林表示:“加盟上海大鲨鱼对我来说是一段新的旅程,也是全新的挑战。我将把对胜利的渴望和决心带到球队伟大的愿景中。”

此外,对于支持自己的晋江球迷,王哲林表示,“感谢福建球迷对我多年来的关心和鼓励,福建是我生长的地方,福建队培养了我,全运会我仍然会为家乡而战。”

前华大男篮球员组队参赛 泉州三人篮球队 获全运会群众组亚军



本报讯(记者 刘泽宇) 8月2日,第十四届全国运动会群众比赛篮球三人篮球男子城市街道(社区)组决赛在宁夏回族自治区银川市落幕。经过三天的较量,来自泉州的福建奇鸮智能城东通源队一路过关斩将,最终获得亚军,为福建代表团拿下第十四届全国运动会群众赛事活动的首枚奖牌。

记者了解到,福建奇鸮智能城东通源队的四名球员皆是前华大男篮球员,分别是周鲁男、张佳滨、李伟、黄清彬,带队教练也是华大男篮现任主教练林小霖。球员四人平均年龄35岁,是参赛队中年龄最大的队伍。篮球作为国内受众较多的体育赛事在本届群众赛事活动中共设11个组别,在此前的三人篮球男子城市街道(社区)组福建省选拔赛中,该队以五战全胜获得冠军,代表福建跻身全运会决赛圈。

7月31日,决赛在银川市拉开帷幕,福建奇鸮智能队在小组赛阶段分别以22:8和21:9战胜云南茆六街道办队和河北全城热练队。来到1/4决赛时,福建奇鸮智能队受到北京队的强力阻击。关键时刻,前华大男篮“神射手”周鲁男连续命中多记外线2分球,帮助福建奇鸮智能队以21:16取得胜利。半决赛时,福建奇鸮智能队状态大好,以21:9轻松击败山东西海岸三人队,晋级决赛圈。

决赛阶段,福建奇鸮智能队与江苏武进队展开最终的冠军争夺。比赛中,江苏武进队内外开花,福建奇鸮智能队则依靠团队配合咬紧比分。双方对抗十分激烈,全场比赛共有18次犯规出现,比赛强度可见一斑。赛末阶段,福建奇鸮智能队进攻哑火,最终以15:22不敌对手,获得本次比赛的亚军。

“小组赛,鲁男和佳滨不慎受伤。决赛前,清彬更是生病发烧了。”林小霖表示,本次比赛是全运会群众组的三人篮球赛事,是民间体育爱好者展示自我、参与全运的最佳舞台。在全国决赛中,福建队克服年龄大、体力透支和伤病困扰等问题,努力拼搏、勇创佳绩,展现了福建篮球的风采,也为福建省的全民健身运动增添光彩。



奥运梦想还在延续——记女举奥运冠军李雯雯背后的“豪华教练阵容”

新华社记者 刘阳 王恒志

女子举重87公斤以上级别一直被视为女举“皇冠上的明珠”,中国队的大力士李雯雯2日在东京奥运会上捍卫了中国举重在这个级别上的荣耀。而在李雯雯背后,一支由雅典奥运会奖牌获得者组成的教练团队,也许是李雯雯独孤求败的“秘密武器”。

李雯雯的主带教练吴美锦是2004年雅典奥运会男举56公斤级银牌得主,他当年差点将冠军、土耳其“神童”穆特鲁落马下。而李雯雯所在的训练组组长则是现任女队主教练张国政,是雅典奥运会男子69公斤级的冠军得主。

两位同门师兄,和一个“00”后,奥运梦想成为他们之间的缘分,并带领他们再次成就奥运辉煌。

“中国力量,强者更强。”李雯雯在赛后如此诠释背后的“豪华教练阵容”。“这种感觉太好了!”吴美锦说,能够和张国政一起,帮助李雯雯走上奥运会领奖台最高处,感觉一下子回到了17年前的雅典,那时他自己还很青涩。

21岁的李雯雯2018年进入国家队。在吴美锦和张国政的细心调教下,她一年后开始全面爆发,三次在国际比赛中击败了当时的霸主、俄罗斯人卡什丽娜,赢了自己的队友、里约奥运会冠军孟苏平,并且打破了两项世界纪录。

“雯雯延续了我的奥运梦。我们一路走来比较辛苦,好在最后的结果相对轻松。”望着领奖台上的李雯雯,吴美锦颇有感慨。他诚恳地表示,东京奥运会延期一年,反而给了年轻的李雯雯更多进步的时间。41岁的吴美锦说:“其实她在今年4月亚锦赛上才真正展示出实力。我们相互扶持,一起向前冲。”

吴美锦提及的亚锦赛上,李雯雯火力全开,打破三项世界纪录,以总成绩335公斤夺冠,比她奥运会夺冠的成绩还高出



15公斤。有这样的亚锦赛成绩摆在眼前,李雯雯的真实实力令对手恐惧。

在张国政看来,李雯雯除了年纪小、性格敢打敢拼,她的可贵之处是可以很好地贯彻教练的思路。吴美锦也说:“我们关系很融洽,我也观察她,她听得进去话的时候我就多说一点。我提醒她后,她练得有效果,她就更信任我。”

在2日的比赛中,吴美锦耐心地在后场为李雯雯按摩,递上热水、镁粉,他谦虚地说:“我只是多了一些耐心而已。”而李雯雯完成最后的试举后,也邀请吴美锦上台,向观众挥手致意。

从比赛中看,貌似只有李雯雯的对手最少,但是吴美锦却表示,李雯雯的金牌赢得并不轻松,他说:“雯雯是中国队中最后一个比赛的,她心急,容易慌张,又有股

子想冲的劲头,我就要拉住她,控制她不能过度兴奋,要把兴奋点调到比赛这天。”

虽然嘴上不说,但是吴美锦心里也着急,他担心李雯雯看到队友拿金牌,自己对手又没那么多,就开始想入非非,想着拿了冠军之后的事情。“我告诉她,金牌没有放到口袋里,就不是你的。”他还悄悄透露了自己的另外一个担心——忧心万一疫情加重,奥运会中断,李雯雯的比赛被取消,“时间越长,越是煎熬,但我们教练还要装作若无其事的样子。”吴美锦说。

“谢谢教练对我的细心照顾,他对我像亲生女儿一样。”李雯雯在赛后的新闻发布会上说。

“我最想对雯雯说的是,她还只是刚刚开始,我相信在她身上会出现更多的奇迹,让我们的奥运梦想延续下去。”吴美锦说。

谢思埸摘金泪洒赛场 单届奥运双冠比肩熊倪

新华社东京8月3日电(记者 夏亮 周欣 吴书光) 继半决赛逆转战胜队友王宗源排名第一后,谢思埸在3日午后的决赛中,再次以总分558.75的成绩胜出,从而完成了包揽东京奥运会男子3米板单人两金的壮举,王宗源获得亚军,英国选手拉夫尔排名第三。

男子3米板比赛,过往的六届奥运会,中国队只在2012年伦敦奥运会上丢过一块金牌。本场比赛的冠军争夺主要在谢思埸和王宗源两位中国选手之间展开。

比赛中,谢思埸用更高质量的完成动作,赢得了裁判组的青睐。从第一轮开始,他便一路领先,王宗源紧随其后。最后一跳,率先出场的王宗源以109C拿到全场最高的102.60分。压轴出场的谢思埸只要得分超过78.75分,就能获得冠军。

走板、起跳、入水,同样的动作,谢思埸一气呵成。当场内大屏幕尚未显示分数时,王宗源就已经开始为好搭档鼓掌,谢思埸的主管教练聂玉弟也在直播镜头前“比心”提前庆祝。

并列最高的102.60分,没有意外,看到分数后的谢思埸泪如雨下。他试图用冰凉来遮掩自己的泪水,但颤抖的身体已然不受控制。

“这么多年走过来,感谢我没有放弃自己。”即便是赛后,回忆起夺冠的那个瞬间,谢思埸依然情不能自已。拿到这块金牌后,谢思埸也成为继“跳水王子”熊倪之后,第二位单届奥运会上收获男子3米板“双料冠军”的运动员。

“我也为自己感到自豪和骄傲,我第一次参加奥运会就拿到了单人金牌,完成了我的大满贯。”谢思埸激动地说。没能拿到金牌,来自湖北的小将王宗源也给自己打满分:“对我们‘00后’选手来说,比赛就是不惧怕,往前冲就可以了。能拿到这块奖牌,我非常高兴,这只是一个开始,也希望自己未来向着金牌方向去努力奋斗。”

比赛中,还发生了令人动容的一幕。排名倒数第一的日本人老将寺内健完成最后一跳后,现场所有运动员、教练员甚至包括媒体,集体起立为这位参加过六届奥运会的41岁老将鼓掌。掌声同样也送给了35岁的墨西哥名将帕切科,因为这应该是他们职业生涯的谢幕之战。

“他们展示了真正的奥林匹克精神,在这个年龄,还在拼命为自己国家争取荣誉,这种精神值得我们去学习和尊重。”谢思埸说。